

我为延庆增光 我为冬奥添彩

十户家庭获评年度“文明家庭” 带头承诺文明“145”

本报讯(记者 刘嘉豪 通讯员 董玉琪)1月17日,在《红红火火中国年》的喜庆音乐声中,以“我为延庆增光 我为冬奥添彩”为主题的延庆区2019年度“文明家庭”颁奖典礼暨2020年文明家庭创建活动在刘斌堡乡刘斌堡村文体中心拉开帷幕。2019年度10户“十佳文明家庭”、100户“文明家庭示范户”、1000户“文明家庭”。

“文明家庭”评选活动,对于弘扬社会传统美德和新风正气、创建全国文明城区具有重要意义。”区委宣传部副部长、区文明办常务副主任李艳芬说,“今天,我们对获得荣誉称号的文明家庭给予表彰,为的就是号召广大家庭继续学榜样、做榜样,共同建设新时代的家庭文化,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善的文明新风尚。”

此次获评的这10户“十佳文明家庭”来自我区各行各业。他们分别是白衣天使为爱护航的李月明家庭、忠于职守的人民卫士

的何嘉麟家庭,忠厚传家无悔志愿的冯雅洁家庭,传承孝爱善甘愿当红烛的王小苹家庭,文明和谐一家亲、点滴小事暖人心的王金枝家庭,新时代争做新农民的时二小家庭,“延庆乡亲”热心公益的马晓霞家庭,孝道为先扛起重担的张春书家庭,相敬如宾抒写幸福之歌的刘春英家庭以及铁臂柔情的农村女汉子于甫琴家庭。作为文明家庭的代表,这些家庭有着一个个真实生动、感人心深的故事,他们用默默无闻的敬业奉献和让人崇敬的善行义举,践行着社会主义核心价值观,引领着社会文明新风尚,在平凡生活中书写出一首首社会和谐之歌。

“能够获得‘十佳文明家庭’的称号,我感到特别荣幸!”王金枝说,“在以后的工作

中,我和我的家人会把这份荣誉当作一种激励,继续立足岗位、以身作则、团结邻里,为社区和谐作出自己的贡献。”

颁奖典礼上,2016年度全国文明家庭获得者康艳云也来到现场,与荣获区“十佳文明家庭”“文明家庭示范户”“文明家庭”代表共同发出倡议,作出带头践行《延庆乡亲文明公约》,做到“逢人先礼让、困难热情帮、排队讲秩序、垃圾分类放”4件事,向不礼让斑马线、不文明养犬、随地吐痰、乱扔垃圾、车辆乱停乱放5大不文明行为宣战的“145”承诺,号召大家一起当好东道主,做文明有礼的延庆人。

值得一提的是,2020年文明家庭创建工作也在颁奖典礼后同步启动。据了解,2020

年,我区将按照首都文明家庭的创建标准,继续深化文明家庭创建工作,开展十佳文明家庭、百户文明家庭示范户、千户文明家庭创建。并通过创建活动,扩大文明家庭的示范带动作用,形成人人遵纪守法讲文明、家家尊老爱幼传美德、户户友善互助倡和谐的良好社会风尚。以家庭小气候温润社会大气候,为迎接冬奥会营造和谐美好的社会氛围,谱写更新更美的文明画卷。

此外,活动现场还开展了文艺演出、送祝福春联、科学知识趣味答题、义诊等,拉开了延庆区2020年文化科技卫生“三下乡”活动的序幕。

区委常委、宣传部部长、统战部部长黄克瀛和区政协副主席张立新出席活动。

延庆区2019年度“十佳文明家庭”揭晓



李月明家庭

白衣天使 为爱护航

这是一个幸福美满的五口之家。丈夫李月明,延庆中医医院急诊科医生,曾作为中医医院世园会站点的组长,冲锋在前。妻子巩俐,延庆中医医院综合科护理单元护士长助理,共同的职业,共同的理想,同在医疗战线,同为健康护航,把温暖爱传递到工作、生活的每一处!

忠于职守的人民卫士

何嘉麟,北京市公安局延庆分局指挥处秘书科科长。妻子吴娟轩,北京市公安局延庆分局八达岭派出所副所长。作为双警家庭,他们舍小家为大家,永远冲在公安工作的第一线,与同事们让千百个家庭幸福安宁。他们孝敬老人,精心哺育儿女,家庭生活爱心满满,工作事业激情燃烧。



何嘉麟家庭



冯雅洁家庭

忠厚传家 无悔志愿

这是一个祖孙三代同堂、其乐融融的四口之家。陪伴爷爷是这一家人生活中最重要的一部分。区妇联干部冯雅洁家庭没有轰轰烈烈的故事,只是在漫长岁月中,默默无闻地做着志愿服务,在最寻常的柴米油盐中,在最琐碎的点滴细节中,演绎着人世间最具烟火气的美好。

传承孝爱善 甘愿当红烛

王小苹多次被评为北京市骨干教师,全国优秀教师,全国中小学优秀班主任,获得了学生和家长的一致好评。她因材施教,把儿子培养成才,丈夫也是教育战线的精英。孝敬老人,夫妻恩爱、热心助人,他们用平凡生活中的点点滴滴诠释了孝与爱的真谛。



王小苹家庭



王金枝家庭

文明和谐一家亲 点滴小事暖人心

这是一个崇尚文明,用心进取,相敬相爱的家庭。王金枝一家三口以实际行动影响着身边人,将雷锋精神贯穿到生活当中每一件小事,以点滴小事暖人心,谱写了一曲文明健康的动人乐章,成为文明家庭的榜样。

新时代争做新农民

时二小的家庭是一个平凡的家庭,也是幸福的四口之家。夫妻二人相濡以沫,相敬如宾,演绎最真实的幸福,享受最舒心的生活。孝敬父母家庭和睦,言传身教女儿上进。积极探索花卉种植,学科学技术带头人,获得了农村实用型人才的称号。服务世园,带领乡亲共同致富,展示了妫川大地新农民形象。



时二小家庭



马晓霞家庭

“延庆乡亲” 热心公益

马晓霞是康庄镇屯军营村妇联主席,爱人李民厚道老实热心肠,他们的儿子李嘉伟乐于助人,这一家是光荣的志愿者家庭。她常说,每当我和丈夫一起穿上红马甲,就能感到肩上的使命,有我们的付出,才能让需要帮助的人感受到更多的人间真情,感受到全社会共同参与志愿服务的力量。

孝道为先 扛起重担

夫妻本是同林鸟,病苦来时不离分。丈夫张春书癌症中晚期,生活不能自理,妻子梁春凤扛起家庭的大梁,肩负起当家做主的责任,悉心照料卧病在床的婆婆,精心抚养孩子长大成人。数年如一日任劳任怨,被大家公认为“好儿媳”,用自己的实际行动诠释着“百善孝为先”的真谛。



张春书家庭



刘春英家庭

相敬如宾 抒写幸福之歌

这是一个重组的和睦家庭。刘春英和吴志山都是刘斌堡乡刘斌堡村的农民,他们相互尊重引来羡慕和称颂,夫妻都把对方子女当成自己的亲生孩子对待,拿出多年的积蓄帮助儿子创业,虽然是再婚家庭,可他们真正做到互相尊重,互相理解,父慈子孝,团结和睦,其乐融融。

铁臂柔情的农村女汉子

丈夫常年打工在外,母亲年老多病,她柔弱的肩膀担起双重责任。于甫琴作为珍珠泉乡珍珠泉村党支部书记,把原来村集体经济滞后、村容村貌差、村民有积怨的后进村变成了现在发展迅速、人心凝聚的先进村。她常说:“我们家是幸福小家,但我会把对小家的爱奉献给村集体这个‘大家庭’,争取让父老乡亲们都幸福!”



于甫琴家庭